

习近平签署第三十七号至第四十二号主席令

新华社北京12月28日电 国家主席习近平28日签署第三十七号、三十八号、三十九号、四十号、四十一号、四十二号中华人民共和国主席令。

第三十七号主席令说,《中华人民共和国证券法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日修订通过,现予公布,自2020年3月1日起施行。

第三十八号主席令说,《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日通过,现予公布,自2020年6月1日起施行。

第三十九号主席令说,《中华人民共和国森林法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日修订通过,现予公布,自2020年7月1日起施行。

第四十号主席令说,《中华人民共和国社区矫正法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日通过,现予公布,自2020年7月1日起施行。

第四十一号主席令说,《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国台湾同胞投资保护法〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日通过,现予公布,自2020年1月1日起施行。

第四十二号主席令说,《全国人民代表大会常务委员会关于废止有关收容教育法律规定和制度的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议于2019年12月28日通过,现予公布,自2020年1月1日起施行。

城轨二维码互联互通 首次进入我国西部城市

据新华社上海12月28日电(记者有之忻)记者28日从上海地铁获悉,城轨二维码互联互通再添新成员兰州,自此“一码通行”首次走入我国西部城市。这既是长三角区域一体化发展战略指引下的成功延伸,又是积极响应共建“一带一路”的成果之一,目前城轨二维码互联互通群已扩至13座城市。

经过上海地铁与兰州城轨积极联系,运用现有二维码电子客票技术助推兰州地铁接入移动支付能力,并快速实现票务共享、开通城轨二维码互联互通服务,城轨二维码互联互通服务于12月28日正式在兰州落地。兰州作为首个接入城轨二维码互联互通的西部城市,为东西部经济、文化交流加上了助推剂,对区域互联互通、合作共赢具有深远的意义。

2019年,城轨二维码互联互通持续推进,一年间从“沪杭甬”三城连线的三角形,到覆盖长三角“三省一市”小网络,再到互联互通跨出长三角进一步迈向全国化,一张由城市轨道交通织成的交通网就此展开。据悉,随着兰州地铁加入互联互通朋友圈,13座城市轨道交通总里程合计超过1901.13公里。

使用“Metro大都会”App的乘客可以在上海、杭州、宁波、温州、合肥、南京、苏州、无锡、徐州、常州、青岛、厦门、兰州这十三城轨道交通“一码”畅行。

NEWS 微新闻

● 国家市场监督管理总局标准创新司司长崔钢28日在2019“质量之光”论坛上说,我国标准化改革创新不断取得新成效。通过推动行业标准和地方标准改革,转换标准备案管理方式,目前已累计备案65953项行业标准和37340项地方标准。

● 据云南省公安厅新闻办公室28日通报,27日14时,随着中方2艘执法艇顺利靠泊中国海关累港,为期4天3夜的第89次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动圆满完成。

● 28日,海南自贸港知识产权贸易自由化、证券化研究成果发布会暨海南国际知识产权交易中心成立仪式在海口举行,标志着海南省在落实建设知识产权交易场所上取得了重要成果,在探索和践行知识产权证券化上迈出了重要的步伐。 均据新华社电

村不富不退休

(上接第一版)村里对小广场进行了扩建,并完善功能,发动村民自筹资金组建起100多人的大安屯秧歌队;村里还建起了电影放映组,为了节省开支,老电影放映员李英民义务放映。村里文化生活搞活了,大家的向心力也增强了。

扶贫要扶到根上。村里的李春患有先天性疾病,父母亡后孤身生活,甚至没有自己的住房,常年轮流寄宿在几个亲戚家。赵立平几经协调给李春深建了房,结束了他“串房檐”的日子。李春逢人便夸:“赵书记真是我恩人。”

村里事务繁杂,但赵立平总是眼明心细。今年秋前两场大雨,摧毁了村里的农田作业路,为了不耽误村民秋收,赵立平四处筹措资金平整、修缮了十余公里作业路,受到村民夸赞。

经过一年多的努力,大安屯村剩余的21户48名贫困人口实现全脱贫。“脱贫只是阶段性目标,我的愿望是带领大家致富,过上物质和精神都富足的日子。”赵立平吐露心声。

村里目前有两个养殖业合作社,但在赵立平看来带富辐射功能有限,村集体经济短板也很明显。这些问题,则是他下步工作的主攻方向,他说,“村不富不退休”。

十三届全国人大三次会议 将于明年3月5日在京召开

新华社北京12月28日电(记者杨维汉 陈菲)十三届全国人大常委会第十五次会议28日表决通过了关于召开十三届全国人大三次会议的决定。根据决定,十三届全国人大三次会议将于2020年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告、

2020年国民经济和社会发展计划草案;审查2019年中央和地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案的报告;2020年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告等。

全国政协主席会议建议 明年3月3日召开全国政协十三届三次会议

新华社北京12月28日电 日前召开的政协第十三届全国委员会第三十一次主席会议,审议通过了关于召开

政协第十三届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国政协十三届三次会议于明年3月3日在北京召开。

山区校园里的美育课



12月28日,来自洛阳师范学院等高校的教师们来到河南省洛宁县罗岭乡前河小学,为这里的学生们上了一堂美育课。教师们利用自己的艺术教学经验,让山区的学生们体会美术与音乐之美,感悟艺术的魅力。图为洛宁县罗岭乡前河小学的学生在课堂上展示自己的作品。 新华社记者 李嘉南 摄

我国新一代卫星电推进系统将开启在轨验证

据新华社兰州12月28日电(记者张文静)随着实践二十号卫星的成功发射,搭载在该卫星平台上的LIPS-300离子电推进系统也一飞冲天,开始了它的太空之旅。

记者从中国航天科技集团有限公司五院510所了解到,LIPS-300离子电推进系统由该所自主研发,拥有完全自主知识产权。2017年,该所自主研发的LIPS-200离子电推进系统搭载实践十三号卫星实现了电推进技术在中国卫星上的首次应用,标志着中国电推进技术正式迈向工程应用阶段。

如同汽车发动机一样,推进系统是航天器的核心分系统之一。航天器在太空中的姿态调整、轨道控制等操作都需要推进系统提供动力,传统推进系统通过化学燃烧排出气体产生推力,而电推进系统则通过喷出高速的带电粒子产生推力。

“研制LIPS-300离子电推进系统的过程并不容易,研究人员在40多年的技术研究基础上,实现了多个技术上的突破,攻克了高电压、大功率电源技术在宇航环境中长寿命高可靠使用等难题。”耿海说。

510所电推进事业部总经理耿海介绍,本次搭载在实践二十号卫星上的LIPS-300离子电推进系统较LIPS-200离子电推进系统推力提高5倍,其速度可达到每秒3.5万公里以上,在轨应用由南北位置保持单项任务拓展到了卫星变轨、姿态保持和动量轮卸载等多项任务。本次飞行验证是LIPS-300电推进系统的首次在轨验证,也是国内5千瓦级电推进系统的首次在轨验证。

河北永清: 食安护佳节

12月28日,河北省永清县市场监督管理局执法人员对一家超市销售的蔬菜进行农药残留检测。

元旦、春节将至,河北省永清县加大市场监管力度,开展食品安全大排查、大整治活动,保障群众“舌尖上的安全”。 新华社记者 李晓果 摄



2020辽宁省新年音乐会在沈奏响

本报讯 记者杨竞报道 12月28日晚,2020辽宁省新年音乐会在辽宁大剧院精彩奏响,用跳动的音符、激昂的旋律,为全省人民送上新年祝福。

交响诗《我的祖国》拉开了音乐会的序幕。歌剧《江姐》选段《红梅赞》重温了无惧风雪、傲然绽放的红梅品格;红色经典乐曲联奏《我们曾经唱过》汇聚了新中国成立70年来许多令人难忘的旋律;京剧选段《蝶恋》呈现了国粹的魅力;交响曲《激情燃烧的岁月》激荡人心,催人奋进。此外,《节日序曲》《蓝色多瑙河》《闲聊波尔卡》等外国经典作品带来了节日特有的浪漫气息。音乐会在交响合唱、领唱《沁园春·雪》《有一群这样的人》《新时代之歌》《我们走在大路上》的乐声中进入高潮。交响合唱

唱出了70年来的巨变和辉煌,更唱出万众一心为辽宁全面振兴、全方位振兴而努力奋斗的壮举豪情。

许俊担任本场音乐会指挥,李胜素、于魁智、车英、伊泓远等担任演唱。艺术家以饱满的热情、精湛的技艺奉献了一场高水平的音乐会,表达了中华儿女对伟大祖国的热爱与祝福,抒发了永远跟党走、坚定信仰、唱响时代主旋律、赢得观众热烈喝彩。在观众经久不息的掌声中,艺术家返场演出四首乐曲,观众随着音乐节奏击掌合拍,现场气氛欢快而热烈。

此次音乐会由省委宣传部、省文化和旅游厅、省文化演艺集团(省公共文化服务中心)共同主办,辽宁歌剧院(辽宁交响乐团)承办。全省社会各界干部群众代表千余人观看了演出。

2019第四届三亚国际文化产业博览交易会开幕



12月28日,观众在现场拍摄观看河南马氏吹糖人。当日,2019第四届三亚国际文化产业博览交易会在海南三亚开幕。据了解,本次展会邀请了40个国家和地区的文化企业参展,展出近3万种展品,还将举办“夜间文博会”、高峰论坛、文创设计大赛等活动。 新华社发

沈阳地铁3号线一期工程开工建设

本报讯 记者陶阳报道 12月28日,沈阳地铁3号线一期工程正式进场施工建设。这是沈阳首条具有高架车站的地铁线路,预计2025年建成通车。

沈阳地铁3号线一期工程全长41.27公里,设车站30座,其中在沈阳绕城高速(西三环)以西采用高架线敷设方式,设高架车站9座;在沈阳绕城高速(西三环)以东采用地下线敷设方式,设地下车站21座。线路是城市中心城区南部东西向骨干线路,连接沈

阳传统核心区与城市西部、东部片区。其与既有地铁线路构成的轨道交通线网,将进一步提高沈阳城市轨道交通线网密度,扩大线网覆盖范围,增强线网服务水平,缓解道路交通压力、优化交通结构。

据悉,为适应沈阳地区多雪严寒的气候特点,沈阳地铁3号线一期工程高架线路车站采用全封闭站台,部分车站设置母婴服务区、增设便民用房,为乘客提供相对舒适的候车环境。

沈阳市区域人口健康信息平台投入使用

本报讯 记者王敏娜报道 12月27日,沈阳市卫生健康信息化大会在沈阳市第四人民医院举行。记者从会上获悉,沈阳市区域人口健康信息平台已正式投入使用。

目前,沈阳市卫生健康委所属25家医疗机构和3家县级医院数据已上传至平台,实现了委属医疗机构间影像和个人诊疗信息共享和协同服务。患者只要在接入平台的医疗机构实名就医,包括患者的电子病历、影像资料以及之前在其他医疗机构所做的检查检验结果等信息都可以在平台实现跨院调阅,大大减少了百姓的就医成本。

25家医疗机构和3家县级医院共上传门诊就诊记录617万人次、住院记录36.4万人次;委属15家医疗机构完成了影像和报告数据上传,共上传影像79.9万人次。接下来,平台将纳入所有委属医疗机构及各(市)区医疗机构,争取与省级医院实现互通,让沈阳人在沈阳区域内看病真正实现畅通、便利。

另外,互联网医疗统一便民服务平台系统——“看病”微信公众号即将发布。百姓不必再逐个寻找各家医院的就诊端口,可以从全市统一的人口实现“一站式”挂号、就诊、回访、复查等功能,甚至通过互联网医院足不出户看病。

517件省政协十二届二次会议提案 省政府已全部办复

(上接第一版)

省政府还把提案办理与开展“一转三服”紧密结合,着力解决企业群众的操心事、烦心事、揪心事。针对提案者反映营商环境存在的问题及提出的工作建议,省政府深入开展营商环境建设突出问题专项整治,开展审批事项流程再造和颗粒化“减材料、

减环节、减时限、减次数”工作;完成全省一体化在线政务服务平台建设,省级“马上办、网上办、一次办”政务服务目录全部关联办事指南,14个市及沈抚新区“就近办”清单已梳理完成并陆续在网上公开;“辽事通”APP开通运行,8890综合服务平台受理各类群众诉求254万件。

以解决问题的成效取信于民

(上接第一版)东北电商快递物流园区项目是列入省“双百攻坚”的重大项目,发改委相关负责人多次跑项目现场,帮助企业解决了用电问题。

在盯住产业链和抓实具体项目工作中,盘锦市发改委还组织开展了“走基层、破难题、抓攻坚、促发展”专项行动,逐项研究项目建

设中的问题,切实为基层服务。今年8月以来,盘锦市发改委派驻各县区、经济区5个项目督导组,协调解决各类问题30余项,有效推动了全市项目建设水平和经济发展质量提升。投资超过100亿美元的华锦阿美项目、投资120亿美元的宝来巴赛尔项目、投资600亿元的辽河储气库群项目纷纷签约或开工。